Chaos
Charakteristika: Chaos je… chaos. Proměnlivý, nestálý, věčný. Kdysi z něj podle některých legend vše povstalo a později se do něj zase podle jiných vše vrátí. Ti kdož jej následují mohou být moudří a vědoucí, ale dostat z nich informace, nebo alespoň přímou odpověď, je nadlidský úkol. Jiní zase mohou vědění kolem sebe ignorovat a prostě jít vpřed…

Chaotici nepřemýšlí o čase. Čas je jen nezajímavý pojem dělící nepodstatné pojmy předtím a potom. Chaos žije teď. 

Chaos je exotermický a odstředivý, rozpíná se, šíří… proniká na všechna místa, na která lze pomyslet. 
Oblíbené prostředí: Všude. Nikde. Kdekoliv. Ale nikdy ne dlouho na jednom místě…
Výhody: Chaotici jsou mistry šalby, na kterou mají +2 kostky. Zároveň dostanou +2 kostky na jakoukoliv magickou operaci, která vnese do situace nebo světa chaos, ať už jde o zaklínadlo, které zmate všechny v okolí, nebo jen o bojové zaklínadlo vržené proti osvětlení, aby všude padla neproniknutelná tma.

Chaos sídlí v lidech a proto následovníci Chaosu obdrží +2 kostky na vyvolávání duchů Člověka.
Nevýhody: Chaotici nejsou schopni se držet pravidel… nebo plánů. Milují improvizaci. Chce-li chaotik pracovat podle plánu, když se mu naskytne jiné, zajímavé řešení, musí si hodit kontrolní hod na Vůli proti 4 a dosáhnout alespoň jednoho úspěchu, jde-li o rychlou akci, nebo dvou úspěchů, pokud jde o akci vyžadující trpělivost. Pokud plán vyžaduje čekání a opravdu pevnou vůli při čekání, jsou zapotřebí úspěchy tři. 
Následníci Chaosu jsou také nestálí – mají v duši a srdci chaos, který je žene stále jinam. Proto musí chaotik podstoupit test Vůle s CČ 5, pokud chce jednat podle nějakého kodexu nebo pravidla – např. pomoct parťákovi, protože to je parťák. Nebo zastřelit nepřítele, kterého chce zastřelit delší dobu. 

Stejně tak Chaotici nejsou příliš stálí ve svých citech a emocích.

Chaotici obdrží -2 kostky pro jakoukoliv magickou operaci, která ruší chaos (osvětlení místa beze světla, ve kterém je panika…) nebo vytváří něco stálého (bariéru). 
